

摒弃婚嫁陋习 让“爱”轻装上阵

潢川县多措并举推进婚俗改革倡树文明新风

本报讯(朱萌萌)作为河南省婚俗改革实验区,近年,潢川县积极探索婚俗改革新举措,以婚事新办树文明新风,积极倡导全社会形成正确的婚嫁价值取向,全力塑造乡村文明新风尚。

优化阵地,赋予群众更好体验。该县完善婚姻登记场所和设备,增加了婚前辅导室、宣泄室、调解室、法律咨询室、排队叫号机等,为全县青年提供免费服务。创新阵地建设,将新的婚姻登记大厅融合在城市书屋,为婚姻当事人提供优美、温馨、舒适的登记环境,提升群众幸福感。

以点带面,加快婚俗改革步伐。该县在每个乡镇(街道)选取一个试验村居,通过以点

带面示范引领。结合“五星”党支部创建把移风易俗婚俗改革工作纳入经济社会发展综合考核,作为全县精神文明建设和文明单位、文明村镇创建评选活动重要内容。

特色活动,谱写婚改跃进新篇。该县不断创新婚俗活动载体,持续深化婚俗改革,倡导文明婚俗礼仪。2023年11月24日,潢川县举行首届集体婚礼,10对新人喜结连理;2024年2月4日,潢川县成功举办首届相亲大会,现场牵手成功7对。

借助媒体,引进婚改源头活水。该县以婚俗改革为主题,加大宣传力度,以抵制高价彩礼,树立文明新风为目标,通过电台、政府网站、抖音、微信公众号等弘扬“风雨同舟、相

濡以沫、责任担当、互敬互爱”的婚姻理念。开展“婚嫁新事新办好家庭”选树活动,宣传喜事新办简办典型案例,如双柳树镇的黄昌凯、彭立玲,卜塔集镇任志勇、李林青,传流店乡的李涛、喻芸等,倡树“零彩礼”婚俗新风,引导广大群众积极参与婚俗改革,使婚俗文化宣传深入人心。

加强治理,树立文明婚俗新风。该县各村镇(街道)修订完善村规民约,将婚嫁礼俗纳入其中,成立红白理事会和督导组,倡导群众不讲排场、不攀比,实行党员干部婚嫁操办报备制和承诺制。同时发挥妇女干部的示范引领机制,实行全县婚俗改革,带动婚俗观念转变,为和谐乡风注入正能量。

产旅融合绘美景

光山县晏河乡统筹自然资源打造乡村新画卷

本报讯(李建军 王新宇)花开半夏,草木蔓发。近日,走在光山县晏河乡詹堂村的产业循环路上,金鸡菊次第开放、芦苇迎风摇曳、元宝枫郁郁葱葱,掩映在青山绿水间的詹堂村,如诗如画、美不胜收,吸引着远近游客打卡拍照。

据了解,詹堂村近年统筹开发山水林田地等自然资源,流转丘陵荒坡连片发展油茶4000余亩,年产油

茶果30余万斤,辐射带动周边村种植油茶近万亩,流转山林地发展元宝枫基地近6300亩,年销售额达800万元。该村还积极推进产旅融合发展,新修产业循环路13.8公里,配套种植金鸡菊、紫云英等观赏花卉,打造花海长廊以及千亩太空莲基地,一到花季,游人如织,“产业兴、乡村美、农民富”的和美乡村新画卷正在这里徐徐展开。

守护孩子身心健康

罗山县青山镇开展儿童和学生用品专项整治行动

本报讯(胡婷婷)“六一”儿童节将至,儿童和学生用品的选购高峰也随之而至,罗山县青山镇市场监管所为保驾护航儿童安全,对儿童玩具、文具、童装、童鞋等重点产品进行专项检查,让儿童、青少年穿得称心、玩得舒心、玩得开心。

此次专项整治行动以辖区儿童玩具、文具店及校园周边的经营户为重点,分区域分时段开展严查。同时在检查过程中积极普及《中华人民共和国产品质量法》等相关法律法规知识,提升经

营者的安全意识和法律意识。利用“12315”“12345”等平台,加强儿童用品质量安全信息的收集和风险分析,充分发挥群众的监督举报作用,建立社会共治的良好环境和市场秩序。截至目前,此次行动共检查经营户10家次,发现标签标识不符合国家标准要求的产品2件,当场责令经营者立即下架、停止销售,并对当事人进行了法制教育及法律宣传。对落实进货查验义务不到位的销售企业,现场指导帮扶规范经营6家。



5月14日一早,新县新集镇新城社区综合文化服务中心16对中老年夫妻就在为拍摄结婚纪念照做准备。原来,该社区联合新县社会工作服务指导中心、新县摄影家协会、新县艺术摄影学会,免费为参加活动的中老年夫妻拍摄结婚纪念照,用镜头记录下老人们相互扶持、相濡以沫的甜蜜爱情,为他们留下美好记忆。 焦汉平 摄

商城县:“统战+红色小院”助力社区治理

本报讯(徐乔 李新春)5月14日,在商城县赤城街道南街社区杨巷的“红色小院”内,锣鼓齐鸣,传来阵阵欢声笑语,原来是文艺宣传小分队正在表演非遗节目“火饺子”,进行一场“民族宗教政策”宣讲,用最通俗的语言形式将最新的统战工作政策传达到千家万户,社区党总支书记和居民们围坐在一起,一边看节目,一边热议今年统战工作的新内容、新说法。

近年,商城县统战部将统战元素融入基层治理,通过选取有威望的新乡贤、党员中心户作为社区网格固定议事场所,搭建思想引领、联谊交友、基层协商、社会服务四位一体的“红色小院”微治理

平台,利用“红色小院”把党的声音传入百姓家,助力辖区基层治理。

“‘红色小院’很接地气,许多问题矛盾都在小院内面对面解决了,实现了小事不出院,大事不出社区,打破了墙与墙之间的壁垒,邻里之间关系更亲密了。”商城县赤城街道罗巷红色2号院的住户黄建成说。

目前,赤城街道共建设“红色小院”16个,辐射193个网格,选优配强了统战联络员和宗教工作协理员编入基层一线网格,充分利用“红色小院”阵地,组建“学院教师+党政领导+乡贤代表”的多元化师资队伍,开设“石榴籽讲堂”,宣讲党的路线方针和民

族宗教政策法规,直接受众2000余人;邀请新乡贤、知联会的医护专家免费为居民体检,普及中医健康养生知识;发动“律师帮帮团”深入小院,聚焦常见的婚姻、家庭、情感、邻里关系等一般矛盾纠纷,提供法律援助服务,成功化解各类矛盾纠纷232起。

南街社区党总支书记韩华表示,“红色小院”现在已经成为居民闲时的聚集地、难时的求助地,把群众“上访”变为党员“下访”,为居民协商议事、矛盾纠纷调解提供了新阵地,不仅讲好了政策、解决了问题、服务了群众,而且将党员和群众的心紧密联结在了一起,切实打通了干群关系“最后一公里”。

寻亲公告

兹有刘婵于2018年5月20日晚9时左右在信阳市平桥区光明路光明小区2号楼3单元601室门口捡拾一女性弃婴,身体健康。该女婴出生于2018年5月12日,被一蓝色包被包着,内有一张红纸,写着孩子的出生日期。现寻找孩子的亲生父母或知情人,联系电话联系:15937615197。



声明

兹有信阳市平桥区龙井乡商会社会团体法人登记证书正、副本(统一社会信用代码为51411503MJ0A508235),因不慎丢失,特声明作废。